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     Je neoprávněné tvrdit, že mezi křesťanstvím a vědou panuje nepřátelství. Věda se pokouší 
vysvětlit, zkoumat a získat vhled do věcí, které jsou kolem nás. Měla by nám pomoci lépe po-
chopit svět, který Bůh pro nás stvořil, a ne být v konfliktu s vírou v Boha. Ač Bible není vě-
decká kniha, neznamená to, že je vědecky nepřesná. Naopak, nikdy se za vědeckou neprohla-
šovala. Bible je kniha o Bohu, světě, člověku a o tom, jak může být spasen. V tomto rámci je 
Bible přesná ve svém učení, ale nenárokuje si poskytnout nám seznam přírodních zákonů. 
 

     Nejjednodušší způsob, jak se na rozdíl 
mezi vědou a Biblí podívat, je uvědomit si, 
že věda má co do činění s mechanismem, 
kdežto Bible s významem. Věda nám říká 
JAK a Bible PROČ. Věda nás informuje o 
tom, jak pracuje naše tělo, a Bible o tom, kdo 
jsme a proč jsme. Ovšemže Bible vynáší vě-
decko-mechanické výroky o světě a tak se 
nedá říci, že by mezi Biblí a vědou běžela 
jasná dělící čára, nýbrž že spolu mají nějaký 
styčný bod. 
     Dokážete si představit, že by muž řekl své 
ženě následující větu? „Opravdu tě miluji za 
to, čím jsi: máš v těle dost tuku, aby se z něj 
vyrobilo sedm kusů mýdla; dost železa, aby 
se z něj zhotovil hřebík střední velikosti; to-
lik cukru, že by se vešel do sedmi hrnků; dost 
vápníku, aby se jím nabílil kurník; dost fos-
foru, aby se podpálilo 2 200 zápalek; tolik 
uhličitanu draselného, že by vyhodil do po-
větří televizi a tolik síry, že by stačila na od-
blešení psa normální velikosti!“ 

     Možná je to naprostá pravda! Ale nedá se 
říci, že by s tím manžel pochodil a přispěl 
k vybudování dobrého vztahu, že? A také ne-
ní moc pravděpodobné, že by se na něj jeho 
žena podívala zrovna láskyplně! Pravděpo-
dobně by byla raději, kdyby byla milována 
kvůli tomu, kým je, a ne jen pro to, čím je. 
Všichni tak nějak víme, z čeho jsme, ale na-
proti tomu docela bojujeme s pochopením to-
ho, kdo jsme a proč jsme. 
 

     Jeden profesor napsal: „Občas se lidé pta-
jí, zda věda a náboženství stojí v protikladu. 
Řekl bych, že ano, ale v takovém smyslu, jak 
můj palec a prsty stojí v protikladu proti so-
bě, díky němuž mohu upochopit cokoli.“ 
     Albert Einstein prohlásil: „V ěda bez ná-
boženství je chromá a náboženství bez vědy 
je slepé.“ C.S. Lewis k tomu dodává: „Záko-
ny o pohybu nerozhýbou biliárové koule; ty 
pouze popíší onen pohyb, když jej něco jiné-
ho způsobilo.“ 

http://promysli.to/ 
 
 Vždyť to, co lze o Bohu poznat, je jim přístupné, Bůh jim to 

přece odhalil. Jeho věčnou moc a božství, které jsou neviditelné, 
lze totiž od stvoření světa vidět, když lidé přemýšlejí o jeho 

díle, takže nemají výmluvu. Poznali Boha, ale nevzdali mu čest 
jako Bohu ani mu nebyli vděčni, nýbrž jejich myšlení je zavedlo 
do marnosti a jejich scestná mysl se ocitla ve tmě. Tvrdí, že jsou 
moudří, ale upadli v bláznovství: zaměnili slávu nepomíjitelného 
Boha za zobrazení podoby pomíjitelného člověka, ano i ptáků a 

čtvernožců a plazů. Proto je Bůh nechal na pospas nečistým 
vášním jejich srdcí, takže zneuctívají svá vlastní těla; vyměnili 

Boží pravdu za lež a klanějí se a slouží tvorstvu místo Stvořiteli - 
on budiž veleben na věky! Amen.     Bible, Římanům 1,19-25 


